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Texte de la question

Mme Stéphanie Rist interroge Mme la ministre du travail et de l'emploi sur les modalités d'usage du compte
personnel de formation (CPF) dans le cadre du bénévolat. Au terme de leur carrière professionnelle, un grand
nombre de retraités choisissent de consacrer leur temps libre à des actions de bénévolat, se mettant de la sorte
gracieusement au service des autres. Dans certains domaines, comme le handicap, l'engagement bénévole occupe
une place prépondérante, notamment au sein des associations dédiées à l'action médico-sociale, dont les moyens
financiers ne permettent pas de reposer intégralement sur des effectifs salariés. Pour ce type de structures, la
question de la compétence des bénévoles est donc vitale ; des actions de formation peuvent être engagées à
destination des bénévoles, afin de leur permettre de répondre au mieux aux missions qui leur sont assignées. Dès
lors, les crédits du CPF accumulés tout au long de leur vie de salariés par les retraités de moins de 65 ans pourraient
être mis à profit pour financer leur montée en compétence dans le cadre associatif. Cependant, l'utilisation du CPF
est à l'heure actuelle réservée à l'activité salariée à temps plein et exclut ipso facto les jeunes retraités, alors même
que leur engagement associatif s'apparente bien souvent à une activité à temps plein, dont la seule différence avec
un emploi salarié se situe dans la gratuité de leur démarche. Cette situation est donc insatisfaisante à deux égards :
elle prive les associations de bénévoles dûment formés et cause la perte des crédits CPF accumulés par les jeunes
retraités tout au long de leur vie professionnelle. Elle l'interroge donc sur la possibilité d'un aménagement du
compte personnel de formation afin de rendre possible le financement de formations en rapport avec un engagement
citoyen ou associatif, notamment pour les seniors ayant déjà pris leur retraite.
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